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Sayllay

SAYILARIN SINIFLANDIRILMAST

' Sayma Sayilar Kiimesi:
‘N*=8={1,2,38,4,...}

Dogal Sayilar Kiimesi:

Tam Sayilar Kimesi:
cZ7={....,~3,-2, -1}
Z'={1,2,3, ..} =N*
Z=Z"u{ojuZzt

={e=3,-2,-1,0,1,2,3, ...}

. Rasyone! Sayilar Kiimesi:
; Q={-§-: aeZ beZ ve b¢0}

irrasyonel Sayilar Kiimesi (Q):

Rasyonel olmayan sayilar kiimesidir.

2,43, %5, 1, ¢ .. gii

- Reel {gergel) Sayilar Kiimesi:
‘R=QuQ

N'cNcZcQcR, QcR

. TEK ve CIFT SAYILAR ,
T tek sayi ve ¢ cift sayi olmak iizere;
T:T=C G+G=C T+G=T |
TC=C

™=T ¢"=C

TT=T ¢G=C

- ARDISIK SAYILAR

Ardigik tam sayilar:
=2, ~1,0,1,2, 50,0+ 1, L

Ardisik cift sayilar:

wa=2,0,2,4,..,20, 20 %2, .

Ardisik tek sayilar:
=1, 1,3, 201, 2n + 1, ..

- Gauss Toplami

son terim — ilk terim

orak fark  * 1

Terimsa. =

- Toplam= T€MM $2. (i terim.+son terim)

S 0l=1 ve

| | ASAL SAYILAR

- Rakam: Onluk sayma sisteminde sa- = 1 den bilydk, 1 ve kendisinden baka

- yilani yazmaya yarayan ve ,
10,1,2,3,4,5,6,7,8,9 ile gdsterilen =
¢ sembollerdir.

- pozitif béleni olmayan dodal sayilara
| asal sayi denir.

: 2,8,5,7,11,13,17,19,23,29, 31, ..., ~
- asal sayilardr.
- Enkilgiik asal say! 2 dir ve 2 den bag-
ka ¢ift asal sayi yoktur.

Aralarinda Asal Sayilar
. 1den bagka ortak pozitif béleni olma-
- yan dogal sayilara aralarinda asal sa- -
. ¢ yilar denir. Sayilann aralarinda asal
olmasi igin kendilerinin asal olma zo- -
i runlulugu yoldur.

Bir Dogal Sayinin Tam say: Bélenle- -
i rinin Sayisi ve Toplami : '
a, b asal sayilar, n ve m dogal sayilar :
? olmak Gzere A=a"b™ sayisinin po-
zitif balenleri sayisi (n + 1).(m + 1) dir. = |
: A nin pozitif balenleri toplami ’
t’ @+a'+..+a").0% +b' +...+b™)
A nin pozitif bblenlerinin garpimi

(1) m+1)

A 2 dir.

FARTORIYEL

=1 dir
nl=(n—-1)Ln

nt=(n-2)L{n-1).n

TABAN ARITMETIGE
BirA dogal sayist a, b, c,d<x olmak
- {izere,

P biciminde yazilabiliyor ise A sayisi x
tabanina gére yazilmistir denir.

%10 tszanmda verilen bir sayiy! bag .| diger kisim ile birler basamaginin 2 ka-:
ka bir tabanda yazmak igin verilen | | :

sayy1 ardisik olarak istenen tabana ++ tinin farki 7 nin bir tam kati ise say1 7 ile

béleriz.

na gére say! ¢bzimlemesi yapilir.

| DOGAL SAYILARDA ISLEMLER
- Sayilarin Coziimlenmesi

' a, b, ¢, d birer rakam olmak iizere,
‘ ab=10a+b
~abc =100.a + 10.b + ¢ dir.
‘ *abc li¢ basamakli sayisinda;

a , xartarise say1 100.x artar.
b , x azalrise sayt 10.x azalr.
¢ , xartarise sayr x artar.

 Bolme islemi
XY zZteN , y#£0 ve 0st<y
' olmak {izere;

X=yz+t

x: Béliinen , y : Bolen
© z:Bolim , t:Kalandir.

. BOLUNEBILME KURALLARI
- 2ile Béliinebilme: !
' Birler basamag ¢ift olan dodal sayilar 2i :
.~ ile tam bélinr.
- : 3 ile Béliinebilme: ‘.
ﬁ Rakamlari toplami 3 {in kati olan sayllarf {
- 3 e tam bélandr.
-~ 4ile Bolinebilme: ;
ﬁ Son iki rakami (onlar ve birler) 00 ya da
- ¢ 4 Uin kat olan sayilar 4 e tam béliindir.
'~ 5ile Bélinebilme: ;
_ Birler basamagi 0 ya da 5 olan sayllalr;%E
5 tam bliinir.
. Bile Béliinebilme: .
Bir dogal saythem 2ye hemde 3 e tams :
A s+ bas ol s 4o o (), ol"arak balinebiliyor ise, 6 ile tam bolu
X o ndr
- 7 ile Bliinebilme:

Bir dogal sayinin birler basamag: harig:,jr:r

tam béliindr.

Y o . | 8ile Béliinebilme:
/, %Herhangl bir tabanda verilen sayiyi =
10 tabanina gevirirken verilen taba- i ;
' (birler, onlar ve yiizler) 000 ya da 8'in: |~

. Bir saymin son ¢ basamagindaki sayli

- kati olan sayilar 8 e tam béliin{r.

-~ 9ile Balanebilme:

' Rakamlari toplarmi 8 un kati olan sayt-
' lar 9 a tam bolinir.

. 11 ile Bélinebilme:

© ~abcde olmak lizere
[ pr—

. (a+c+e)—(b+d) farki11inkatiise
' abede sayist 11 ile tam béltndr. 4
. % Bir say1 x ve y ile tam bdliiniyor ise, 1
 xve y nin OKEK i ile de tam b&lind- :

yordur. Ornegin,

3 ve 4 ile tam béliinebilen sayilar.

12 ile tam bolindr.

4 ve 8 ile tam bolinebilen sayilar:

36 ile tam bolindr.

| OBER ~ OKEK
Oriak Bélenlerin En Blyigi

. birini tam bélen sayilanin en biytgtne,
* bu sayilarin ortak bélenlerin en bilylgi
. (OBEB') denir. :

. Ortak Katlarin En Kiiguigii
ki ya da daha fazla dogal sayinin her
* birinin kati olan dogal sayilarin en kii-
¢giine, bu sayilarin ortak katlann en
¢ kigugii (OKEK') denir. .
. % Aralarinda asal olan iki dogal sayinin |
. OBEBf 1, OKEK'i bu iki sayinin gar-:

pimidir.

sa.b = OBEB(a, b).OKEK(a, b)

. RASYONEL SAYTLAR

% 2 rasyonel sayisinda a ya pay, b ye |

b
payda denir.

E%‘ﬁb¢0igin g—:o dir.
#b=0icn % tanimsizdr.

3 belirsizdir.

'3 1
.5 27
kesirdir.

Sayilar

Rasyonel Sayilarda Dért islem

a,c_atc
bt b~ b
a_c_a-—c
b b b
a,c_adtbe
b d b.d
a_c_ad~-be
b b.d
a.c_ac

b d .d
a.c_ad_ad
b'd b ¢ c

. % Iglem Onceligi:
i. Parantez igleri
. ii. Usalma

ili. Garpma - bélme iglemleri

iki ya da daha fazla dogal sayinin her iv. Toplama - gikarma iglemleri

Kesir

a,be N ve b=0 olmak iizere £ ras- - .
© | *Uygun sayilarla genigletilerek payla- :

yonel sayisina kesir denir.

Basit Kesir

- Payi paydasindan kiiglik olan kesirle- : ‘ sUygun sayilarla genigletilerek pay- i

re basit kesir denir.

. Bilesik Kesir
- Payl paydasindan buyik veya egit{
. olan kesirlere bilesik kesir denir. -

. Devirli Ondalik Sayt ;
: Ondalik bicimde yazilan bir rasyonel

0, .... gibi sayilar birer basit ;

: § sayinin ondalik kismindaki rakamlar
. belli bir bigimde tekrarlaniyor ise bu
saylya devirli ondalik say! denir ve
devreden kismin {izerine (-) igareti ko- -

. nur. ;

. 2,5585...=25
. 15,230323..... = 1523

. 0,26666..... = 0,26 sayilan birer devirli
~ ondalik sayidur. :

sk Devirli ondalik sayisinin rasyonel_%

sayi karsiligt;

e _ abcde — abe
a, bade = 9900

. RASYONEL SAYILARDA SIRALAMA

r1 egitlenen pozitif kesirlerde payda-
si kiigik olan daha bilyiiktdr.

dalari esitlenen pozitif kesirlerde pa-
yt bliyiik olan daha bydktar.

%é% pozitif basit kesir ise,

-

5 7 5 1, ...gibisayilarbirerbile-

38"
sik kesirdir.

*a,b,ceN ve ¢c#0 ise

a+% = a% kesri tam sayili kesirdir. . |

| ONDALIK SAYILAR

ondalik agilimi denir.

*2 poziit bilesik kesir ise,

)6 -

b b b .../
. - &
| %Payi ve paydasi arasindaki farkin .

ayni oldugu rasyonel sayilardan pa-
yi en bilylik olan 1 e daha yakindir. :

- Bir rasyonel sayinin payinin, paydasi- ‘
. na iglem bitene kadar bdlinmesinden :
. . elde edilen sonuca rasyonel saymn ;




Basamak Kavram

Basamak Kavram

| RENBER SORU 1

iki basamakli ab sayist rakamlari toplaminin x kat,
iki basamakli ba sayisi ise rakamlari toplaminin x — 3
katidir. Buna gére, x kaghr? .

Coézim

ab =x(a + b)
ba=(x-3)(a+b)

ab+ba=(x+x~-8)(a+b)

"A)4- B)5 C)6 - ' 'D)77 E)8 A 11(a+b) = (2x~3) (a + b)
2x-3=11 = x=7 bulunur.
Yanit: D
REHNBER TEST - )

—| REHBER SORU 2

Uc basamakli ab6 sayisi, iki basamakhi ab sayisin-
dan 132 fazlaise a+b kachr?

A) 4 B)5 c)6. . D)7 E)8

Coziim
ab6-ab=132 = ab0 +6-ab=132
= 10.ab-ab=126
= 9ab 126-
oo = ab=14 olur

ab 14 = a=1ve b=4

=-a+b=25 bulunur.

Yanit: B

= e
¥
[agi)

1. xvey rakam olmak iizere xy ve yx iki basa-
makli sayilarinin toplami 143 tir. Buna gére, en
kiiglik xy sayisinin rakamlari garpimi kactir?

A)30 B)32 C)36 D)40 E)42

2. ab iki basamakli bir dogal sayidr.
ab + ba sayisinin a +b sayisi ile bélimii x

c
ab—ba sayisinin a—b ile bélimi y ise v %
X -y kagtir? E

=
A1 B2 ©3 D4 B5 g

3.

iki basamakii bir sayi rakamlari toplaminin 5 ka-
tina esittir. Bu sayinin rakamlari toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)g

4. aa, ba ve ab ikiser basamakii dogal sayilardir.
aa—ab = 3 olduguna gére, ba—ab farki agag-
dakilerden hangisidir?

A)27 B)18 C)9 D)-27 E)-18

5. Rakamlan yer degistirildiginde 36 kiigiilen iki ba-
samakli kag dogal sayi vardir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

6. ab ve cd iki basamakh sayilar olmak iizere,
ab.cd=x tir. b 2 azaltilip, d 2 artirilirsa olugan
iki sayinin garpimi x + 46 oluyor.

Buna gére, ab—cd kagtir?

A)25 B)26 C)27 D)28 E)29

1.C 2B 3E

4D  5A B6.A

1. Ug basamakli xy0 sayisi, iki basamakli xy sayi-
sindan 207 fazla ise xy sayisI' asagidakilerden
hangisidir?

A)25 B)24 (C)23 D)22 E)21

2. abc2 dért basamakii sayisi abc (¢ basamakli
sayisindan 4106 fazlaise ab.c kagtir?

A)124 B)120 C)108 D)90 E)72

3. Besbasamakh 1abc2 sayisi, {ic basamakit abc
sayisindan x + 10.000 kadar fazla ise abc nin
x cinsinden degeri nedir?

A) x+2 B) X+2 0 x—2

X—2
)] .

ESEN YAYINLARI &y

R
AN

4. a-b=3 olmak lizere, dért basamakh a3b7 sa-
© yist, dort basamakll ‘b5a2 saylsmdan kag fazla-
dir?

B) 2875 C) 2975
E) 3875

A) 2775
D) 3775

5. abc Uc¢ basamakl sayisinin sagina 2 yazilarak
olusturulan sayi, soluna 2 yazilarak olugturulan
sayidan 810 fazladir.

Buna gore, a +b +c kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

&

6. Birler basamag: 5 olan bes basamakl bir dogal
sayinin birler basamag basa getirildiginde elde
edilen sayi ilk sayinin 4 katindan 21 fazla olu-
yor. Bu be§ basamakli say! agagldakllerden han-
gisidir?

A) 13815
D) 12825

B) 12985
E) 12815

C) 12885

4A 5C 6.E




Basamak Kavram

Basamak Kavram
1 REHBER SORU 3
Cézum
abc ve cbha lg basamakii sayilardir.- abc - cba = 594

abc — cba = 594 kosulunu saglayan kag tane abc
sayist vardir? . : '

M B2 28 D) B3

100a + 10b + c~100c ~ 10b — & = 594 = 99a — 99¢ = 594
= 99(a~c) =594
: ' = a-c=6 olur
a-c=6 koguluna uyan (a, c) ikilileri (9, 3), (8, 2), (7, i)
olup Gg tanedir. Bu durumlarin herbirinde b 10 farkl: deger
alacagindan (903, 913, 923, ....., 993 gibi)
10.3 = 30 farkh abc sayisi vardir.
Yanit: A

—| REHBER SORU &

Her biri en az (i¢ basamakh olan alti sayinin onlar
-basamagi 2 azaltilip ylizler basamag: 1 artirilirsa bu
6 sayinin toplami kag artar?

A) 480

' B)470 C)460 D)420  E) 360

Coziim
Sayilardan biri 120 olsun.
Bu sayinin dnlar basamagi 2 azaltilip ylzler basamag 1 ar-
tinirsa 200 olur. O halde 6 sayisinin bir tanesi
200 — 120 = 80 .artar.
6 tanesi 6.80 =480 artar.
Yanit: A

]

&
w5

Xyz U¢ basamakli sayisi zyx (¢ basamakl say!-
sindan 594 fazladir. Bu kogula uyan rakamiari
farklt kag farkll xyz sayisi vardir?

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30

N

abc li¢ basamakli bir sayidir. a ve b yer degistir-
diginde say 540 kiigiilliyor. ¢ < b olduguna gére,
a+b+c toplaminin alabilecei en biyiik deger
kagtir?

ESEN YAYINLARI

A)21 B)14 C11 D8 E7

N

. abec ve cba lic bésamakh sayllaf olmak {zere;
abc —cba = 198 ise ac iki basamakh sayisi ca
iki basamakli sayisindan kagc fazladir?

A) 27

B)24. Cj20 D)19 E)18

4. abc ve cab (¢ basamakl sayilardir.
abc — cab = 693 kosuluna uyan kag farkii
abc sayisi vardir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

5. a b,c, m, n birer rakam olmak lizere abc ve
cba g basamakh sayilarinin farki mn3 g ba-
samakli sayisina egitise m +n kagtir?

A)12  B)13 C)14 D)15 E)16

6. xe N olmak lizere,
x2 = abc esitliginde, abc {ic basamakh bir dogal
sayidir. abc sayisina 111 eklendiginde elde edile-
cek ¢ basamakli say! bir bagka dogal saymin
karesi olacagina gore, a +b + ¢ kagtir?

A) 20 B)y19 C)18

[vs]
o
wi
(%]
3t}

1. Her biri iki basamakli 15 sayinin birler basamagi

3 azaltilip onlar basamag: 2 arttinlirsa bu sayila-
rin toplami icin asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) 15 azalir
D) 135 artar

B) 45 azalir C) 105 artar
E) 255 artar

2. X=A9BC6, Y =ABBCY bes basamakli sayila-
rinin farki kactir?

A)7  B)97 C)997 D)1997 E)2997

3. . Her biri en az 2 basamakli 5 dogal sayinin, birler
basamagl x kadar azaltilip, onlar basamagl x +1
kadar artirilirsa, bu 5 sayinin toplami 140 artiyor.
Buna gére, x kactir? :

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

SN
AN

ESEN YAYINLARI

4, ab ve ba iki basamakl sayilardir. a ve b ra-
kamiari 1 er artirnilarak elde edilen iki sayinin car-
pimi ile ab.ba carpimi arasindaki fark agagida-
kilerden hangisi olamaz?

A) 1240 B)1210 C)726 D)605 E)484

5. Bes basamakli 63a24 sayisiile 12 nin g¢arpi-
minda a rakami 4 ariirilirsa ¢arpim kag artar?

C) 3600

A) 1200 B) 2400

D) 4800 E) 6000

NG

6. Her biri i¢ basamakh ve birbirine esit 4 tane sa-
yinin her birinin birler ve yiizler basamaklarinda-
ki rakamlari yer dedistirilirse 4 sayinin toplami
1584 artiyor. Buna gdre, bu sayilardan birinin ra-
kamilar toplami en ¢ok kag olabilir?

A)21 BL22 ()23 D)24 E)25

D 8c

o
1




Basamak Kavramu

~| RENBER SORU S

Basamak Kavram

ab iki basamakli bir sayidir. 120.ab carpiminda a

2artinhp b 3 azaltilirsa ¢arpimin sonucu ne kadar ar-
tar? '

A) 2060 B) 2050 C) 2040

E)2020

D) 2030

Cézilim

x.y carpiminda x, akadar artmigsa carpimin sonucu a.y ka-

dar artar. ab sayisinda, a 2 artarsa sayl 2.10 =20 artar.-

b, 3 azaltiirsa sayi 3 azalrr. :

Bu durumda 20 -3 =17 olup absayisi 17 artar.

120.17 = 2040 olacagindan ¢arpimin sonucy 2040 artar.
Yami: C

1. Yandaki carpma isleminde; a, 2 ar- 234
tinlip; b, 3 azaltilirsa carpimin so- x ab
‘nucu ne kadar artar?

A) 2873 B) 2956 C) 3456
D) 3789 E) 3978

2. xyz Ug, ab iki basamakli sayilardir.
(xyz).(ab) garpiminda x ; 1 artirihr, y ve z; 2
ger azaltilirsa carpimin sonucu ne kadar artar?
A) 78.ab
D) 88

B) 88.ab C) 78.xyz

E) 78

3. a,b,c N* ve ab.c=120 dir. Bu esitlikte b sa-
yisi 3 artinlirsa ¢arpim 192 oluyor. Buna gére b
sayis! agagidakilerden hangisine esittir?

A)3

B) 4 C)5 D) 6

ESEN YAYINLARI

X

4. A saysi ile i basamakli b2c yi carpmak yeri-
ne A sayisi ile lic basamakli b5c yi carparsak
sonug igin agagidakilerden hangisi dogru olur?

A) 50.A artar B) 50.A azalir
C) 30.A artar D) 30.A azalir
E) Degismez

5. Bir béime isleminde bélen 28 ve kalan 0 dir. Bu
iglemde béllinen sayinin yiizler basamagi 3 arti-
rilir, onlar basamagi 2 azaitilirsa boliim ne kadar
degisir?

A) 10 artar B) 10 azalir
D) 20 azalr

C) 20 artar
E) 30 artar

6. Bir 6grenci x sayisini 15 ile carpacaktrr. Ogrenci
sonucu 645 bulmus fakat iglemi-kontrol ederken
x sayisinin 1 olan onlar basamagini 4 olarak gér-
diglni saptamistir. Buna gére, dogru sonug
kactir?

A) 165 B)175 C)185 D)195 E)205

4C B5A 8D

—| REHBER SORU 6

x=10" +1 olmak lizere, x2 sayisinin rakamlarinin
sayisal degerieri toplami kagtir?

A)2 B) 3 c)4 D)5 V’E)‘ye‘;,

€ozim
X2 = (1015 4 1)2 = 1080 + 2.10'5 + 1 oldugundan

10........020.......01 olur.
Bu sayinin rakamlari toplami 1 +2 + 1 =4 bulunur.
' ’ Yanit: C

REHBER TEST - 6

1. x=10"+1 olmak lizere, yirmi dokuz basamak-
li olan x2 sayisinin rakamlarinin sayisal deger-
leri toplami kagtir?

A)29 B)14 C)8 D4 E3

2. (11)2=121
(111)2 = 12321

(1111)2 = 1234321 dir.

Buna gére, (11111111)2 sayisinin rakamlari top-
lami kagtir?

A) 49 B) 64 c72 D)8l E) 90

3. A=333..... 3 ve B=555 ... 5 sayilar onar
basamakl birer say! olmak iizere, A.B nin A ti-
rinden degeri nedir?

\ Sa2 2 2
A) A B) A 05

D) 15A2

A2

ESEN YAYINLARI W

AW

4. 16 basamakll bir dogal sayidan 7 basamakl bir
dogal say! cikartildidinda elde edilen sayt en az
kag basamaklii olur?

A9 D) 15 E) 16

8

B)10 C)12

5. 10" - 12 igleminin sonucunda elde edilecek sa-
yinin rakamlari toplami kagtir?
A)S1 B)95 C)97 D) 99 E)103
&

6. 280 sayfadan olusan bir kitabin sayfa numaralari
yan yana yazildiginda kag pasamakll bir sayi el-
de edilir?

A)832 B)812 C)782 D)752 E)732

4D 5.C 6.E




Basamak Kavram

— REHBER SORU 7

3 ten 8 e kadar (3 ve 8 dahil) olan rakamlardan, ra-
kamlar farkli ABCDEF alti basamakll sayisi yazila-
cakti. A+ B=C+ D =E +F kogulunu saglayan en
bilylk ABCDEF sayisinin yiizler basamagindaki ra-
kam kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

€ozim D
3, 4 5 6 7, 8

et 1

ABCDEF alti basamakl: sayisinin en biiyiik olmas igin
A+B=C+D=E+F kogulundan dolayi,
A=8 = B=3
C=7 = D=4
E=6 = F=5 olmaldir.
O halde istenen sayi ABCDEF = 837465 olup ylizler basa-
maginda 4 rakami vardir.
Yanit: B

1. a, b, ¢, d birbirinden farkl rakamlardir.
- a+b<c+d olmak iizere yazilabilen en biiyik
ve en kiigilk acbd dért basamakii sayilarinin top-
lami kagtir?

A) 10991 B) 10981 C) 10882
D) 10881 E) 10081

4. abc G¢ basamakli, ac iki basamakli sayilarinin
farki bir tam kare ise a + b + ¢ toplami en az kag-
tr?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

5. ab ve ba farkli iki basamakii sayilardir.

T

) ; ab—ba = (a—b)3 esitligini saglayan kag farkli
2. Ug basamakli 10 tane dogal sayinin toplami en = ab sayisi yazilabilir?

az kag basamaklidir? -

‘ & A) 3 B)6 C)9 D)12 E)15

A3 B4 C5 D6 E7 =
3. abc, bca ve cab (ic basamakii sayilarinin top- 6. 6abc dort basamakli ve abc {ic basamaki sayl-

lami 666 ise bu sayilarin en biyiigii en ¢ok kag- lardir. 6abc = 26.(abc) olduguna gére,

ur? a+b+c kagtir?

A) 511 B)501 C)411 D)401 E)321 A5 B) 6 C)y7 D)8 E)9

1D 28 3C 4A BD 6B

Test 7

E,__ §@yﬂ@f

Basamak Kavrami

® @&

1. a, b, ¢, d, e, f farkli rakamlar olmak Gzere;
ab, cd, ef iki basamakli sayilarinin toplam: en az
kag olabilir?

2. Rakamlar: farkli dort basamakl en kliglik dogal
sayi ile rakamlari farkh ¢ basamakli en biiylk
~ dogal say! arasindaki fark kagtir?

A)136 B)100 C)54 D)46 E)36

3. abc lic basamakll sayisinda;
b=a+1=c~1 dir. Bu kosula uyan {i¢ basa-
makli sayilarin toplami kactir?

A) 3192
D) 3636

B) 3292
E) 4608

C) 3982

4. Rakamlari farkl iki basamakli kag farkli dogal sa-
yi vardir?

A)90 B)85 C)81 D)80 E)72

ESEN YAYINLAR! W

5. Uc basamakli xyz, yzx, zxy sayilari rakamlari top-
laminin sirast ile m, n, k katlarndir. '
Buna gére, m + n + k toplamt kagtir?

A)11 B)9g C)101 D)i111 E)132

6. 2, 3, 4 rakamlarindan her biri ayni sayida bir kez
kullaniimak koguluyla yazilabilecek li¢c basamak-
I sayilarin toplami kactir?

A) 900
D) 1664

B) 999 C) 1111

E) 1998

7. xyxy ile yxyx dort basamakh sayilardir. Bu iki
sayinin toplami 5555 olduguna gére, x.y c¢arpi-
minin en bilyiik degeri nedir?

A)6 B) 5 C)4 D)2 E)1

8. ki basamakil bir sayi, rakamiarinin yerleri degis-
tirilerek elde edilen sayinin 2 katinin 10 fazlasina
esit ise bu sayinin rakamiari toplami kagtir?

A) 6 B) 8 C)10  D)12 E)14




Basamak Kavram

9. ave b rakamlan kullanilarak olusturulabilecek iki
basamakli dért sayinin toplami 264 tiir. Buna gé-
re ab iki basamakh sayisinin en biiyiik degeri
agagidakilerden hangisine tam béliinebilir?

A6 B7 C1M D)23 E)31

10. xy iki basamakl: bir sayidir. E'(ﬂ)—:SB ise
X
y —x farki kagtir?
A}5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

13. 4ten 9 a kadar (4 ve 9 dahil) olan rakamlardan,
rakamlari farki ABCDEF alti basamakh sayisi
elde ediiecektir. .
A+B=C+D=E+F kosulunu saglayan en
kiiclik ABCDEF sayisinin yiizler basamagindaki
rakam nedir?

A4 B5 C6 D7 ES8

14. x,y, z farkh rakamlar olmak tizere,
X =y? koguluna uyan kag tane xyz ii¢c basamak-
I sayisi vardir?

’2 A2 B3 €5 D8 E10
T
<C
z
>
g
P4
Li}
@
11. Iki basamakli iki dogal sayinin toplami A dir.
Buna gére, A kag farkli deger alabilir? 15. aabb dort basamakl sayis), aa iki basamakli
A) 177 B)178 C)179 D)180 E) 181 rsaylsma béliniyor. b <a olduduna gére, bélim
ile kalanin toplami agagidakilerden hangisi olabi-
lir?
A)121  B)143 C)156 D)188 E)199
12. a>b>5 olmak lizere, a ve b rakamlarindan
olusan ab ve ba iki basamakh sayilari arasindaki
fark 1.8 dir. Bu kogula uyan en kiigilk sayi ile en 16. ab iki basamakli bir dogal sayi olmak tizere,
bilyiik sayinin toplami kagtir? ac=75 ve b.c=20 ise ab.c kagtir?
A)147 B)154 C)165 D)183 E)197 A)75 B)80 C)8 D)9 E)95
1B 2E 3A 4C 5D 6E 7A 8B OF

U

18

10.C 11.C 12D 13.E 14E 15D 16.E

Yest |°

3 Jovie

- Basamak Kavrami

1. a, b, ¢ stfirdan farkh birer rakamdir.
4a+3b-c=43 ve b+5c=17 ise
abc + bea + cab (¢ basamakh sayilarinin topia-
mi kagtir? '

C) 1660

A) 999 B) 1515

D) 1665 E) 1897

2." a ve b birer rakam olmak {izere;
_ (ab)+b
4= ‘

Il dogal sayilarinin en blyigi kaghir?

kosulunu saglayan ab iki basamak-

A)12 B)24 C)36 D)48 E)64

3. iki basamakh sayilarin kag tanesinde 7 rakami
vardir?

D)17 E)18

4. Birbirinden farkli alts rakam birer kez kullanilarak
olusturulabilecek iki basamaklii sayilann toplami
en ¢cok kag-olur? -

A)265 B)255 C)245 D)235 E)225

):!\\\\\

M ESEN YAYINLARI

5. m, n, p sifirdan ve birbirinden farkii rakamlar ol-
mak lzere, p = m" kosulunu saglayan mnp (g
basamakli sayilarinin toplami kactir?

A)567 B)570 C)573 D)576 E)579

6. x ve y birer rakam olmak iizere 3x -2y =8
esitligi veriliyor. Buna goré, yx biciminde yazila-
bilecek iki basamakli sayilarin toplami kagtir?

A)80 B)112 C)144 D)168 E)196

7. xyz G¢ basamakli bir dodal sayidir.

A:%_% ise A dogal sayisinin en kiicik
degeri kagtir? )

A)88 B)44 C)36.

8. a,b,c birerrakamolup a<b<c<6 dr.
Bu kosulda yazilabilecek kag tane abc U¢ basa-
makli sayisi vardir? ‘

A)6 B)7 C)8




Basamak Kavramu

9. " (ab) ve (ba) iki basamakl sayilardir.

(ab)®= (ba)®
a+b

A) 3 B)5 C)7

=495 ise a—b kactir?

‘D)10  E)15

10. ab iki basamakl bir sayi ve ¢ bir dodal sayi ol-
mak Uzere, .
ab.c = 120 esitligini saglayan kag farkli ab sa-
yisi vardir?

A)7 B)8 ©C)9

13. a ve b birer rakam olmak (izere a+% =5 tir

Bu kosulu saglayan ab iki basamakli sayisinin en
biylik ve en kiiciik degerlerinin toplami kagtir?

A)49 B)72 C)79 D)8 E)93

14. a ve b birer rakam, ab ve ba iki basamakli sayi-
lardir. ab lirasi olan Banu'nun a liraya bir defter, b
liraya bir kalem satin aldiktan sonra, ba liras: ka-
liyor. Buna gére Banu'nun baglangigtaki parasi

kag liradir?
g’ A)45 B)54 C)56 D)é4 E)65
i
<
z
=
£
=
i
@
11. a ve b birerrakamolup 3<a<b<8 dir. P
Buna gbre aabb bigiminde yazilabilecek tim 4 7
basamakli sayilarin toplami kagtir? 15. a, b, ¢ asal sayilar olmak Uzere,
A) 30198 B) 30208 C) 31198 a :kT <c k0§ult;ne; uyan kac tane abc g basa-
makli sayisi vardir?
D) 31218 E) 31238 y
A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E)6
12. Farkli {i¢ rakamla yazilmig ve rakamlarinin sayi
degerleri toplami 16 olan {i¢ basamakli dogal sa- 16. Bir dogal sayinin sagina 12 yazilarak elde edilen
yilardan en bily(igd ile en kiigigi arasindaki fark say, ilk sayidan 11892 biiytiktiir.
kagtir? Buna gére, ilk sayinin rakamlari toplami kagtir?
A)739 B)792 C)800 .D)801. E)805 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
iD 2D 3E 4B 5A 6.D 7B B8E 9B i0.B 11.D 12.D 13.C 14B 15.C 16.A

i

v

1?§?§’ Sayilar

@
Basamak Kavram

@ ; &

1. Ardigik 9 sayidan ilk ¢lniin toplami x ise son
{igin(in toplami asag@idakilerden hangisidir?
B)x+12
E) x + 21

A) x+9 C)x+15

D) x + 18

2. a, b, ¢ farkh rakamlar olmak iizere,
a=b-2 ve b=2c kosuluyla yazilabilecek li¢
basamakli abc sayilarinin toplami nedir?

A) 1410 B) 1389
D) 605

C) 1147
E) 547

3. Uc basamakli xyz sayisinin rakamlari arasinda
y=X+2, z=Yy+ 3 bagintilari vardir. Bu kosul-
lara uyan xyz tek sayiarinin toplami kactir?”

A)716 B)614 C)468 D)298 E)242

4. a, b, c ardigik G¢ dogal sayi olduguna gére asa-
gidakilerden hangisi bir dogal say: degildir?

A) atb+c B) 3a+2(b—2)+cC
3 6
a+c 3a+4b+5¢c
erv Dy 2er=0 O
©) b ) 6a+7
2a+3b+c
B) 8

ESEN YAYINLARI "W

N

5. a4b, bda ve yx3 (¢ basamakl sayilardir.
adb - bda = yx3 esitligini saglayan x +y kactir?

A)13 B)14 C)15

6. ab ve ba iki basamakll sayilar olmak Uzere,

ab _ ba _ 9
—a—+ b —22+a.b

ise a~b degeri kag olabilir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)s

7. a,b, ¢ farkh rakamiar olmak (zere,
2a = 3b kosuluna uyan (¢ basamakli kag farkli
abc sayist yazilabilir? '

A)18 B)21 C)24

8. a bir dodal say! olmak lizere,
3a~2 den bilyilk, en kiigiik dogal sayi ile 5a + 3
ten kiigiik, en bilylik dogal sayinin toplam 65
ise 2a~1 kactir?

A)11  B)13 C)15




Basamak Kavram

Dogal Sayilarda Dort Islem
9. Ug basamakii abc sayisindan rakamlari toplami- 13. a, b, ¢ birerrakamve x e R icin o
mi 10 kati gikarilir yeld di . daki 9 T " REHBER SORU &
eikarilirsa elde edilen say: agagidaki ax= R Céziim
lerden hangisi olabilir? . bx=15 abe Yandaki toplama igleminde a, b, | abc + bea + cab = 2664
' A) 819 B)738 C)728 D) 718 E)107 cx =12 ise (abc) ig¢ basamakl sayisi ile o bca - ¢ ardigik igrakamve a<b<C | 1{1(a+b+c)=2664 = a+b+c=24 olur
: X sayisinin carpimi kagtir? ' 4 , cab ise a kactir? , a,b, ¢ ardigikve a<b<c ise b=a+1 ve c=a+2 di.
A) 1545 B) 1452 C) 1356 2664 - a+b+c=24 = a+(@a+1)+(@+2)=24
D) 1224 E) 1062 : ‘ PR - = 3a+3=24
A)5 B) 6 )7 D)8 E)9 = a=7 bulunur.
. Yamit: C
RENDER TEST - &
10. Bir x sayisinin 11 kati, rakamiari birbirinden fark- o 1. Yandaki toplama igleminde her harf 2ab 4. CBA CB
Ii dért basamakl bir sayidir. x in en biiyiik dege- S A : bir rakam gostermektedir. Buna go- ab2 . . A1 . A
ri agagidakilerden hangisidir? 14. Onlar basamagindaki rakam, birler basamagin- re a+b+x+y kaghr? + 2:’5: 65C ?
A)808 B)596 C)897 D)898 E)909 daki rakamin 2 kati olan iki basamakli bir sayi ra- Yukaridaki islemlerde her harf farkl bir rakami
kamlar toplamina bélindrse, bélim ile kalanin A)i6 B)17 C)18 D)19 E)20 gostermektedir. Buna gére, toplama igleminin so-
é toplami kag olur? nucu agagidakilerden hangisi olabilir?
E A5 B6 C7 D8 EO9 ’ ' A9l B8l C)75 D73 ET7
2 .
=
£
2
L
@ .
5 ;/' 5. a, bve csifirdan farkh rakamlar abc
11. Rakamlan garpimi 210 olan 5 basamakli rakam- % _ 2. Yandaki toplama iglemine gére abc _ olmak Gzere, yandaki toplama bca
lart farkh en bliyiik sayinin binler basamag kag- ab.c kagtir? , bca = isleminde a<b <c ise ¢ nin , cab
tir? 15. ab ve ba iki basamakli sayilar olmak iizere, 798 § en biylk degeri kagtir? 1221
ab + ba : pes = - . . >
= —= kesri bir dogal sayi olduguna gére, i :
A5 B4 C3 D2 B ab — ba gal sayt olduguna gore A)36 B)48 C)52 D)58 E)60 & A5 B6 C7 D8 E9
a.b carpimi kagtir? “
A2 B)14 C)16 D)20 E)24 z
6. 4AB & 4aB
4DC 1DC
4EF olmak iizere  1EF
4KL 1KL
- . - + 4MN + 1MN
12. xy, yz ve zx iki basamakl sayilarinin toplami 16. mnp ve mpn (g basamakl birer sayidr. 3. Yandaki toplama igleminde x ve y 2x7 — _—
132dir. 1 <y <x <z olduguna gére; x.y.z car- Nn=m+p, mnp—mpn=29 olduguna gére, birer rakami gostermektedir. + 8y4 - 2369 X
piminin en bilyiik degeri kagtir? m rakami kagtir? Buna gére x.y nin degeri asagi- 1111 ise x in degeri kagtir?
. . .. ’7 .
A) 18 B)3 C)42 D)50 E)60 A5 B) 4 )3 D)2 E) ) , dakilerden hangisi olamaz? M) 2069 B) 1769 C) 1469
- : A)28 B)24 C)21 D)i6 E)9 D) 1069 E) 869
1.D 2.C 3.A  4E 5.C 6.C 7.C  8.C 9.B 10.C 11.A  12E 13.E 14.C 15.D 16.E

iC 2E 3A 4B 5D 6.E




Dogal Sayilarda Dort Islem

| €6ziim

abc —bac = 5x0 ise a>b dir.

222 a>b oldugundan onlar basamaginda b dena
- P ¢ikmaz. O halde 10 +b—a =x olmustur.
X .

Yiizler basamagindaki a dan 1 almig oldugumuzdan
a—-1-b=5 = a-b=6 olacagindan
10+b—-a=x = 10-6=x = x=4 bulunur.

Dogal Sayilarda Dért Islem

Yanit: C
RENBER TEST - 9
1. a b 4. Yandaki isleme gore A24
_ b - C A + B nin degeri nedir? _1AB
X Y
. " . B8
Yukaridaki islemlere gore x +y =5 ise
c—a kaghr? A)8 B)9 C)10 D)11  E)13
A)-10 B)-8 C)-5 D)5 E) 10
7
“ 5. Bir glkarma igleminde eksilen, gikan ve farkin
E an " »
2. Yandaki gikarma islemine gére, abd ; toplami 184 tlir. Buna gore eksilen sayi kactir?
a+b kactir? ba5 X A) 80 B) 92 C)94 D) g6 E) 98
- >
a9 &
i
A) 11 Byi2 C)13 D)14 E)15 :/*

6. Bir ¢clkarma isleminde gikan sayinin onlar basa-
magindaki 3 rakami yanhighikla 8, yiizler basama-
gindaki 7 rakami da 1 gériilerek islem yapiimigtir.

3. Bir gikarma igleminde fark 413 tiir. Eksilenin yiiz- Baylece iglem sonucu 1843 bulunduguna gére,
ler basamagindaki rakam 2 artirilip, gikanin onlar islem dogru yapilsaydi sonug kag olurdu?
basamagindaki rakam 3 azaltilirsa fark kag olur? A) 1193 B) 1243 C) 1293
A)543 B)643 C)713 D)813 E)913 ' D) 2393 E) 2493

1C 2E 3B 4D 5B 6.C

| rewesRr s0RY 10 —
- , , : Cozim
~ -abc Yandaki carpma iglemine gdre d | Verilen iglem incelendiginde
(- 8d. kagtir? co 3.abc =369 = abc=123 oldugu gérilir.
PRI » « « jle gosterilmis U¢ basamakl say1 xyz alinirsa
. 36 9 xyz
' . 3690 = - =492
1182 + = Xyz = 4182 — 3600 = 49
S 4182
A2 B) 3 C)4 - D)5 E)6 | Ayrica d.abc=xyz = d.123 = 492
: = d=4 bulunur.
' Yanit: C
REFIBER TEST - 10
1. Yandaki carpma iglemine gore 2x4 4. Yandaki carpma iglemine gére 1bc
X+Yy+2z kagtir? X yz b.c kagtir? ‘ be
936 2829
+ P
...36
A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 10
A) 15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 11
. Bi isleminde c¢al lardan birinin onlar
2. Yandaki carpma igleminde ab Z 5. Bir garptna s ?mxﬁ © Garpan o
kactr? 76 : basamagindaki 1 rakami yanliglikla 7 gorlilmis-
¢ Hastr x"“‘"‘“szo = tiir. Bu durumda carpim 2880 fazla bulunmustur.
z Buna gore, diger ¢arpan kagtir?
+ 455 P> .
= A)28 B)32 C)38 D)42 E)48
w
A)8 B) 7 C)6 D)5 E) 4 L“
%
i
. . . 6. Yandaki islemde yanlighkla IV. xy ()
3. Y?ndakl carpma lflemlne abb satir bir basamak saga kaydi- a2 )
gore, a+ b kagtirs x__ba rilarak toplanmigtir. abc (Il
" Buna gore, x+y kagtr?
, 2304 g e def (V)
ceeas 325 (V)
A) 8 B) 9 C)10 D)1 E) 12 A)10 B)11 C)12 D)13 E)14

4B S5E 6.B




Dogal Sayilarda Dort Islem

REHBER SORY 11|

dogal saydir.

/z Uig basamakit tek dc!:(;kalﬂsayly ve ab iki basamak-

| Yukarida verilén bslme islemine gére ab kalaninin

Gézim Tek <—— X y 2 18

Gift «——— « + &

Bolim
Tek «<——— a b
Bélim ile bélenin ¢arpim: ¢ift sayi oldugundan, kalan tek sa-

yidir. Ayrica ab < 18 olacagindan ab kalaninin élabilecegi
degerlerin toplami 11 + 13 + 15 + 17 = 56 olarak bulunur.

Dogal Sayilarda Dért Islem

4, REHBER SORU 12

~ Rakamlar farkli, iki basamiaki farkli dért sayinin top-
lami 215 ise bu sayxlardanen _biiyﬁg';ﬁ en az kagtir?

A)52  B)53  C)54  D)56  E)57

Cozim ,
Sayilarin esit oldugunu kabul edersek;

215 | 4 3 kalantni da dagitarak sayilan
_ 20 | 53 53, 54, 54, 54 olarak segebiliriz.
15 Sayilarin rakamiarinin farkh ve birbirin-
_ 12 den de farkli olma kogulundan dolayt,
"3 . 53,54 -2,54,54 + 2 = 53, 52, 54, 56

seklinde segebiliriz. Bu durumda bu sayilardan en biiygt en
az 56 olarak bulunur.

Yanit: D

alabilecegi farkli degerlerin toplami kaghir? Yamit: B
A) 54 B) 56 C)60 ~ D)es E) 72
REHBER TEST - 11
1. Yandaki bélme isleminde 65.. | 3a 4. ab iki basamakh bir say ol- ab | a+b
a bir rakamdir. ] mak (izere, yanda verilen 5
Buna gbre, a asagidaki- béime iglemine gore, —
lerden hangisi olamaz? a~b farki kaghir? 10
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6 A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
2. Yandaki bélme igleminde x, v, z X ]y_
birbirinden farkli dogal sayilar- _ z ,
dir. y ile z yer degistirdiginde ka- 5 Z 5. Yandaki boime isleminde ave b alb
lan de@ismemektedir. P pozitif tam sayilardr. o5
Buna gére x in en kiigik degeri kagtir? ; Bu islemde bdlen 4 artinidiginda :—'0‘“
= - o "
A) 61 B)53 C)47 D) 45 E) 41 < béliim 20 ve kalan 0 oldujuna g&- .
& re, a kactr?
w
u“‘ N
A)200 B)300 C)400 D)600 E)800
g .
3. X, y ve z sayma sayilar olmak (izere,
x| 8 y I 5
y z 6. Yandaki bdlme isleminde a 288 l a
islemlerine gore, ytz nin en blylik degeri ve b birer p ozitit tan? sy b
z dir. Buna gére b nin kag
kagtir? farkl degeri vardir? 32
A) 4 B) % C)5 D) 15’- E)7 A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
1A 2C 3E 4A 5.C 6.A

REHBER TEST - 12

1. Birbirinden farkli ic basamakh alti saylhln topla-
_.mi 1125 olduguna gére, biiyiik sayi en fazla kag
olabilir?

A)514 B)615 C)625 D)716 E)999

4. Rakamlari farkll, G¢ basamakl farkli (¢ sayinin
toplamu 614 ise bu sayilarda en kigigii en fazla
kactir?

A) 204 B)203 C)201 D)198 E)197

¢
© 5. Ugli 30 dan biiyiik bes farkli dogal sayinin topla-
2.+ Her biri 80 den kiigiik, rakamlar birbirinden fark- & ¢ ) y ® g e yinin fop
o . N < mi 124 ise bu sayilardan en biy{igi en gok kag
I, iki basamakl, (¢ farkli dogal sayinin toplami 3 olabilir?
178 ise bunlarin en kiicligi en az kac olabilir? g ’
z A)58 B)59 ()60 D) 61 E) 62
A)10 B)20 C)21- D)23 E)40 § ) ) ) ) )
:4
&
6. Iki basamakl, rakamiari farkli ve birbirinden fark-
3. a,b, ¢ d birerdogal sayiolup a<b<c<d ve I tic tek dogal sayinin toplami 101 olduguna go-
a+b+c+d=412 dir. Buna gére, d agagida- re, bu sayilardan en biiyiik olani en fazla kag ola-
kilerden hangisi olabilir? bilir?
A) 99 B)101 C)103 D)104 E)105 A) 73 B)Y77 C)79 D)85 E)90
1.B 2C 3E 4B 5.C 6.A




Dogal Sayilarda Déort i§lem

BER ”@ﬁ@! 33

Codziim

Xx=47 +6.9+8.11 + ..... +18.21
X=4.(4+3)+6.(6+3)+8.(8+3)+...+18.(18 + 3)

asag kak"efde" ha"Q'S'd"’, : X=42+43+62+63+8%2+83+....+182+18.3
’A)xk264 B) x — 268 ~ C)268+x X=42+6%+8%+ ... +182+ (446 +8+....+18).3
: D)264+x E)272 +x X=42 462+ 82+ ...+ 182+ 88.3 '

X=424+624+ 8%+ ...+ 182 + 264

ise 42+ 6%+ 8%+ ...+ 182 =x - 264 bulunur.

’ Yanit: A
BEJIBER TEST - i3

1. a=23.4.5..32 ifadesinde her ¢arpan énce 1 ar-
tirthir sonra karesi alinirsa sonug agagidakilerden
hangisi olur?

A) 11.a2
D) 81.a2

B) 21.a2 C) 49.a2
E) 121.a2

2. A=13+24+35+..+20.22
toplamini olugturan her terimin ikinci ¢arpani
1 artirihirsa A sayisi kag artar?

A)210 B)216 C)218 D)220 E)230

3. (9+X)+(10+X)+ (11 +X) + .o + (24 + X) =312
olduguna gore, x kagtir?
A) 1 B)2 ©)3 D) 4 E)5

NS
N\ LY

ESEN YAYINLAR

AN

4. A=1+2-'!-3+ ..... +15
B=14+154+16 + ..... +30 -
olduguna gore, A + B toplami kagtir?

A) 494 B) 480 C)469 D)465 E)436

5. —12-7-2+3+..... + 43 toplaminin egiti kagtir?

" A)180 B)186 C)190 D)196 E)200

6. a bir sayma sayis: olmak (izere, 45 sayisi,
45=a+(@+1)+...+(@a+b)

biciminde ardigik dogal sayilarin toplami olarak

yazildiginda, a +b toplaminin alabilecedi en bii-
yiik ve en kiiglik degerlerin toplami kagtir?

A)24 B)26 C)28 D)30 E)32

1E 2A 3¢

4A 5B 6E

o - Do al Sayllarda
@ e DortIglem
1. Toplamlari, farklarinin 3 kati olan iki sayidan bii-. .| 5. Yandaki iglemde 1A
yagiinin kiicige bolimi kagtir? "' % en az kag olabilir? ’ 28
A2 B3 C4 D5 E6 13
A)387 B)395 C)405 D)417 E)423

2. xvey dogal sayilar olmak (izere,
X +y = 2007 esitligini saglayan kag farkh (x, y)
ikilisi vardir?

B) 1004 C) 2007
E) 2009

A) 1003
D) 2008

3. Rakamlan birbirinden farkli 4000 den biiyik en
kiigik tam sayi ile rakamlan farkli 4000 den ku-
¢iik en biyuk tam sayinin farki kagtir?

A3 B8 C)15 Dj22 E)25

4. a, b, ¢ sifirdan farkli rakamlardir.

[

a
b

Cc

Yukaridaki gikarma islemine gére
a + b + ¢ asagidakilerden hangisidir?

Ay2a B)2b C)2c D)a+b E)a+c

ESEN YAYINLAR! S\

O\

6. Herbiri 3 basamakli olan rakamliari birbirinden
_ farkli, 3 farkli dogal sayinin toplami 2174 ise bu
sayilarin en kigik olani en az kag olabilir?

A)198 B)199 C)200 D)201 E)202

7. a, b, ¢ sifirdan farkii g reel sayidir.
Asa@idakilerden kag tanesi sifira egit olabifir?
L. (a+b2+c2 V.a+b+c
I (@a+b)P3+cd V.a2 +b%+ct
.a2+b+c
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
i

8. Kalansiz bir béime igleminde bélim, bélinenin 8
kat! ise bdlen kagtir?

A) 0,0125
D) 0,375

B) 0,125
E) 0,725

C) 0,75




Dogal Sayilarda Dort islem

9. y =x.11 23 é§itali§ihde x en az ka¢ alinmahdir-
ki, y sayist ardisik U¢ pozitif sayinin carpimi ol-

-~ sun?
' B)44

A) 42 C) 48

10. x sayisinin 15 ile bélimiinde bélim vy, kalan
4 tUr. y sayisinun 9 ile bélimiinde béliim z; kalan
6 olduguna gbre, x sayisinin 45 ile bdliimiinde
kalan kagtir?

13. Bir kitabi numaralandirmak igin 1662 rakam kul-
lanilmighir. Buna gére, bu kitap kag sayfadir?

A)5%0 B)591 C)592 D)593 E)504

14. A = B olmak {zere, yandaki x | B4
bélme isleminde B4 ve 2A _ oA
birer ki basamakli sayiy c
gosterdigine gére, X in en
bilyiik degeri kagtir?

A)0 B) 2 C)3 D) 4 E)S5
A) 2725 B) 2739 C) 2755
;;, D) 2809 E) 2819
-
5
=
>
RS
p=4
Ly
@
11. Yandaki b6ime iglemine gére, Ali2 #
bolinenle kalanin farki I c
agagidakilerden hangisi ;_B— 15. a nin 8 ile bélimiindeki bélim b, kalan 5 tir.
olabilir? o - b nin 4 ile béliimiindeki bélim c, kalan 3 ise
A) 1100 B) 1180 C) 1220 a nin 16 ile bélimindeki kalan nedir?
D) 1250 E) 1260 A)16 B)13 C)12 D11 E)7
12. 200 sayfalik bir kitabi numaralandirmak igin kag
rakam kullanir? B 16. 3.10'-"15 sayisinin rakamlari toplami kagtir?
A)452 B)464 C)472 D)484 E)492 A)123 B)125 C)130 D)132 E) 134
1A 2D 3E 4A 5C 6D 7C 8B 9A 10D 11.E 12E 13.A 14.A . 15.B 16.D

gest | , B el St
T%sﬁ Sayilar Ig)ﬁ = i;:m L
S | @ tidem 5
1. Yandaki bdlme iglemi- ASMA AS 5. Rakamlan farkli dért basamakli bir tek sayi ile ra-
ne gore ASMA asagida- _AS AOS kamlar: farkl ti¢ basamakli bir cift sayinin farki en
ki sayilardan hangisine ‘_“““M A cok kactir?
esittir? _ SE A) 9773 B) 9775 C) 9776
2 D) 10861 E) 10863
A) 1351 B) 1341 C) 1321
D) 1231 E) 1221

2. Bir ¢ikarma igleminde eksilen, ¢ikan ve farkin
toplami, eksilenin kag katidir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)6

3. ab13 dort basamakh sayisinin ab1 {i¢ basa-
makli sayisina bélimiinden elde edilen bélim ile
kalanin toplami kagtir?

A4 B8 ©C)13 D)18 E)103

4. Toplamiari 960 olan iki sayidan biy(ga kiiglgi-
ne bélliindiiglinde bélim 17 ve kalan 6 dir.
Buna gdre, bu sayilarin farki kagtir?

A)852 B)853 C)854 D)855 E)956

ESEN YAYINLARI W

S\

6. Garpimlan 48 olan iki dogal sayinin toplami aga-
gidakilerden hangisine esit olamaz?

A)49 B)26 C)19 D)18 E)i4

7. Ug sayma sayisi carpilacagi yerde ikisi carpilip,
lclincisii bu carpima ekleniyor ve sonug 52 olu-
yor. Eger iglem dogru yapilsaydi sonug asadida-
kilerden hangisi olabilirdi?

A)63 B)108 C)112 D)192 E)214

8. abc U¢ basamakli sayisinin 26 ile boliminden
kalan 23 ve 28 ile boliimiinden kalan 3 tiir. Her iki
islemde de bolim ayni sayl olduguna gore,
a+b +c kagtr?

A)11  B)12 ©)13




Dojal Sayilarda Dért Islem

9. A3B2C A3B2C
. 2E3D  oldugunagére _ 3E2D
11495
isleminin sonucu kagtir?
A) 12405 B) 12505 C) 10485
D) 10405 E) 10505

10. a dogal sayisi b dogal sayist ile bollindiginde
bélim 3 ve kalan 4 tiir. a + b = 36 olduguna g6-
re, a sayisinin b + 1 ile bélimiinden elde edilen
kalan kactir?

13. Birbirinden farkh G¢ dogal saymnin toplami 216
dir. Bunlardan kiiciigl asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 73

14, a ve b birer rakam ve a=#b olmak lizere,
ab=b2 ise a.b kagtir?

A)6 B)8 C)12 D)24 E)35

/
A5 B)4 C)3 D)2 B Z
T
3
2
Z
; 15. Bir x dogal sayisinin 6 ile béliimindeki bélim y
ﬁ dogal sayisidir.
X in y tUriinden alabilecedi kag farkll deger var-
p
7z dir?
11. a, b, ¢ reel sayilarii¢cin a <b < ¢ olduguna go- A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3
re, agagidakilerden hangisi daima pozitiftir?
A) a?(b - ¢) B) (a — b).c?
C) (a-b)(c~b) D) (@a-b)b-c)
E) b(b -c)
16. 2ab li¢ basamakli, ab iki basamakli dogal sayi-
lardir.
2ab | ab
_ 13
12. 159 sayisini iki basamakli 3x sayisina boldugi- - 8
mizde bélim y, kalan 3 ise y —x kagtir? olduguna gére, a +b toplami kagtir?
A)-6 B)-5 C)-4 D)-3 E)-2 A5 B) 6 C)7 D)8 E)9
9.E 10.E 11.D 12.B 13.A 14.B 15.B 16.C

iB 2B 3C 4C 5A 6D 7D 8cC

Dogal Sayilarda

& | S@W@ﬁ’ , @ ~ Dortiglem &
1. 1 den hangi dodal sayiya kadar olan ardigik do- 5. Yandaki bolme islemine gére AB | 8
gal sayilarin toplami, bu dogal sayinin 7 katina C+D kactir? cD l’?
esit olur?
A
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

2. Bir dodal sayinin 7 katinin 10 eksigi ile 2 katinin
5 fazlasi arasindaki fark 50 dir. Bu sayi kagtir?

A7 B9 C11 D)13 E)15

3. Bir bdlme isleminde bélen 27, bélim 39, kalan en
biytik degerde olduguna gére, béliinen sayi kag-

tr?
A) 1077 B) 1078 C) 1079
D) 1080 E) 1081

4. M, N, X, Y birbirinden farkli rakam- MN
lar, MN, NM, XY iki basamakli sayi- _ NM
lardir. Yandaki gtkarma iglemine go- XY
re, X+Y toplam kagtir?
A)8 B)9 C) 11 D) 17 E) 18

W

W ESEN YAYINLARI

6. Farklari 507 olan iki dogal sayidan biiylgii kiigt-
gline béliindiigiinde bélim 30 , kalan 14 bulunu-
yor. Buna gdre, sayilardan biiyiik olan kagtir?

A)508 B)512 C)518 D)524 E)528

7. c¢<7 olmak (izere, yanda 162 | ab
verilen bélme islemine gére, - 7
a+b+c kaghr? e
A)10 B)9 C)8 D)7 E)6

i

8. a, b, ¢ dogal sayilart arasinda a<b<c ve

a+b + ¢ =573 bagintisi olduguna gére a sayi-
s agagidakilerden hangisi olabilir?

A)190 B)191 C)192 D)193 E)194




Dogal Sayilarda Dért Islem

- 9. Dért basamakl 10x4 sayisi, [2.(y + 2)F ifadesi-
ne esit olduguna gore, y dodal sayisi kagtir?

A11 B)i2 C©)13 D)14 E)15

10. x, p, ¢, r dogal sayilardir.

13. a ve b dogal sayilar olup a = 2b dir. Buna gore,
ab + 3 ifadesi asagidakilerden hangisi olamaz?

A)35 B)75 C)131 D)163 E)291

14. Yandaki bdlme igleminde
ababc bes basamakli,

ababc ab
- X

X=p.c+9, p=c.r+2 veriliyor. x in ¢2 ile bd- ab iki basamakl dogal sayi-
I . - . y
limiinden elde edilen béliim r, kalan 29 olduguna larolup x+y=1019 ise
gore, ¢ kagtir? y kagtir?
A0 B9 C8 D6 E5 A)9 B)10 C)18 D)19 E)20
Z
[
3
£
>
> 15
z .
1. A | X Yandaki iglemde A en kiigiik § a I_L a+b ' ¢
- 17 degerini aldigina gore, - b —— b
13 ' Z 4 4
A X — 1 Yukaridaki bélme islemlerinde b = 0 olmak lize-
- isleminde K+ M toplaminin re, ¢ kagtr?
- M degeri kactir?
K A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
A) 23 B) 24 C) 26 D) 29 E) 30
16. dcba Yandaki toplama igleminde a,
cba ba, cba ve dcba sayilan siray--
12. iki dogal sayidan birinin digerine bélimiinde bo- ba: la bir: iki, dg ve dort basaniak-
itim 5, kalan 8 dir. Béllinen, bélen ve kalanin top- i____a i dogal sayilardir. Buna gére,
lami 208 ise blen sayi kagtir? 1762 a+b+c+d toplami kaghir?
A) 28 B) 30 C)32 D)3 E)40 A) 11 Byia C)13 D) 15 'E)16
ib 2D 3¢ 4B 5C 6D 7E 9.D 10.A 11.A  12C 13D 14.A 15.C 16.B

8.A

i

Asal Sayilar ve Asal Carpan

REHBER SORV 14

Coéztim
a—b ve a+b aralarinda asaldir. a-b ve a+b aralannda asal ve
a-b 3. -b
a+b =5 ise a.b kagtir? g = -g ise a~b=8 A a+b=5 olmak zorundadir.
A2 B) 3 C)4 D)5 E)6 a-b=3
a+b=5
+
2a=8 = a=4
a+b=5=44b=5 = b=1 olur
ab=4.1=4 bulunur. Yanit: C
REHBER TEST - 14
1. x ve y aralarinda asal sayilardur. 4. Asagidaki sayilardan hangisi asal sayidir?
xxtzyy = % ise X +y toplami kagtir? A) 7! +9l B) 43617 C)56-1
D) 678403 E) 27 -1
A) 11 B)y1o C)9 D)8

3.

E)7

&
Asagidaki say iftlerinin kag tanesi aralannda £ 5. a,b ve a—b birerasal saytise a+b toplami-
asaldir? z nin en kiiclk degeri kactir?
: >
L (111, 74) Il (75, 54) < .
! A5 B)7 C)s8 D)o E) 10
m. (1, ) IV. (64,65) @ ) ) ) )
[AN)
A0 B1 C2 D3 Ea4 P
z
.
6. (3a—b) ve (b+c) aralarinda asal sayilardir.
15 ten kiiglk, 15 ile aralarinda asal olan kag ta- 2a-b _1 olduguna Sre. 3a+c kachr?
ne pozitif tam sayi vardir? ' 2b+3c 3 gere: e
A6 B7 C0©)8 D)9  E)10 A) 1 Bj2 0©)3 D)4 E)S5
1.A 2.C 3.C 4.E 5.B 6.E




Asal Sayilar ve Asal Carpan

ﬁgﬁgeﬁ S@%@ i§ i

,6)2 - (333)2 + (222)2 olmak tizere x inkag: ta-
ne asal garpam vardlr’? : :

B3 04

mz D)5

J'E)é o

Cézim

X = (6.111)2 = (B.111)2 + (2.111)2

| x=62(111)2 = 32.(111)2 + 22.(111)2

x=(111)2.(36 — 9 + 4) = 372.32.31 olacagmdanxm asal car-
panlars 3,31 ve 37 olup 3 tanedir.
" Yanit: B

1. x = 2568.15% sayisinin kag tane asal carpani
vardir?

A6 B)5 C)4 E) 2

W

4. 620 sayisinin asal carpanlarinin toplami kagtir?

A)36 B)37 C)38 D)39 E)40

2. 5.10.15.20.25.30.35.40.45.50 % 5. A=44%-662+ 88?2 ise A nin asal garpanlarinin
garpiminin dederi aga@idakilerden hangisidir? é toplami kagtir?
=
A) 25! B) 510,101 c)s'0s51 Z A1t B)13 C)i7 D)19 E)21
[
D) 51.55 E) 5.10! t
' Z
3. x=23.25+1 olmak lizere x in kag tane asal 6. 20° - 302 + 702 igleminden elde edilen sayinin
carpani vardir? asal say1 bdlenlerinin toplami kagtir?
A2 B3 C4 D5 E6 A)14 B)15 C)16 D)17 E)1i8
1.D 2.B 3A 4C 5B 6.E

Asal Saydar ve Asal Carpan

34 REHBER SORV 16 |

| bolenivarsa x kaghr?

| —26" olmak lizere y ‘sayisinin 24 tane tam sayl

| €éziim
y nin 24 tane tam say1 boleni varsa 3;1 =12 tane pozitif tam
say! boleni vardir.

y=2.6%= 2253 = ox+ .3_" oldugundan y nin pozitif tam sayi

lm1i B2 03 D)4  E)5
: : ! s bolenlerinin sayisi
(x+1+1)(x+1)=(x+2)(x+1) oldugundan
X+2)x+1)=12=43 = x=2 bulunur.
Yanit: B

1. 960 sayisinin kag tane pozitif tam say: bdleni var-
dir?

A)12 B)i8 C)24

4. a ve b pozitif tam sayilar ve a.b =70 olduguna
gbre, a nin alabilecedi kag farkh deger vardir?

A2 B4 C6 D8 E12

Z
Z
_ 5. 15 tane pozitif tam sayi béleni olan en kiigiik po-
2. A=2x315 sayisinin 80 tane tam say! béleni 95: zitif tam sayi kagtir?
? =
varsa, x kaghr | S A120 B)140 C)144 D)288 E)324
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6 Z
@
?
i
6. Bir dogal sayimin karesinin {i¢ tane pozitif tam sa-
yi béleni vardir.

3. (66)2~(22)? ifadesinin kac tane tam sayi béleni Bu sayinin pozitif tam sayl bélenlerin toplami
vardir? 307 olduguna gbre, rakamlar carpimi kagtir?
A)12 B)18 C)24 D)32 E)36 A5 B)7 C)9 D) 12 | E) 15

iDb 2C 3E 4D 5C 6B




Asal Sayilar ve Asal Carpan

| REABER SORU 17

24 sayisinin pozitif tam say1 bélenlerinin toplami kag-
tir? e

M52 B)54  C)60  D)62  E)es

€ozim
a,be N, xiley asal sayilar olmak fizere x2y® sayisinmn
pozitif tam sayi bélenlerinin toplami
O+ x4+ v + ALY + Y+ + YD) dir
24 = 2331 oldugundan
(20 + 21 + 22 4 25),(39 4+ 3') = 15.4 = 60 bulunur.
Yanit: C

REFBER TEST - 17

1. 36 sayisinin tam say! bélenlerinin toplarmi kagtir?

A)182 B)114 C)91 D)72 E)0

2. 150 sayisinin negatif tam sayi bélenlerinin topla-
mi kactir?
A) 372 B) —360 C) =300
D) —180 E) —150

3. x = 23325 sayisinin asal olmayan pozitif tam
sayi bélenlerinin toplami kagtir?

' B) 1160
D) 1140

A) 1170

C) 1150
E) 1130

ESEN YAYINLAR! W

W

4. ab ve ba iki basamakh sayilardir.
ab — ba sayisinin pozitif tam say! balenlerinin
sayist en gok kactir?

A6 B8 C)9

5. 1400 sayisinin asal olmayan tam sayi bélenleri-
nin toplami kagtir?

A)-35 B)-21 C)-14 D)-10 E)-5

6. 48 sayisinin pozitif tam sayt bélenlerinin garpimi
kagtir?

A)16%2 B) 1633 C)16%¢ D)16% E)16%

1.E 2.A 3B

4D 5C 6.C

Asal Sayilar ve Asal Carpan
| RE#BER SORY 18
’. , : L Cozim
x = 48.75.80.625 sayisi kag basamakiidir? 48=2%3, 75=523, 80 =245 ve 625="5% oldugundan
V A) 13 B) 12 c) 11 ; ‘D) 10 S E)9 X = 48.75.80.625 = 24.3.52.3.24.5.5¢
: g i i g = 28,6732
=2.32.27.57 = 18.107 oldugundan
x in sonunda 7 tane sifir vardir ve x, 9 basamaklidr.
Yanit: E.
REHBER TEST - 18
1. 82.625.16.25% carpimi kag basamakl bir sayi- 4. x=10"2+1 ise x2 sayisi kag basamakiidir?
?
dir? A)21 B)22 C)23 D)24 E)25
A)9 B)y10 C)'M D)12 E)13
7
Z 5. x=9999998 olduguna gore
2. A=(102=1).(102 + 1).(10% + 1).(108 + 1) % x2 + 4x sayisi kag basamakiidir?
N " . 0
olduguna gdre, A kag basamakli bir sayidir? g A 15 B)14 )13 D) 12 E) 11
A)16 B)15 C)14 D)13 E)12 >
7
L
&

3. 6.10" sayisinin 84 tane pozitif tam say: béleni
varsa bu say! kag basamaklidir?

A5 B6 C7 D8 E9

6. 448.5% sayis| 7 basamakli bir sayr olduguna gé-
re, x yerine gelebilecek dogal sayilarin toplami
kaghir?

A5 B)6 C)8  D)if

E) 13

1. 2A 3B

4E 5B 6D




Asal Sayilar ve Asal Carpan
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xvey pozitif tam saytlar olmak iizere, 2250.x = y®
_ esitligini saglayan en kigiik x icin x +y kagtir?

 B)40 C)41 D)4z E) 43

A) 39

Cézim
2250 = 2.32.5% oldugundan
2250x=y® = 2.325%x=y3 olur.
Bu esitligin sol tarafindaki terimleri kiipe tamamlamak igin
X =223 =12 alinmalidir. Bu durumda
23258223 =y3 = 2333533
=235=y
=y =30 olur.

X+y =12 + 30 = 42 bulunur. Yanit: D

RENBER TEST - 19

1. n pozitif bir tam say1 ve 96.n carpimi bir tam
sayinin karesi olduguna gére, n en az kactir?

A)6 B)9 C)12 D)18 E)24

4. (a-2)3=24.b esitligini sadlayan en kiiciik a ve
b sayma sayilarinin toplami kagtir?

A)16 B)17 C)18 D)19 E)20

. - 2
2. a ve b birer pozitif tam sayidir. é 5. x ve y pozitif tam sayilar olmak {izere,
3 s s -
1a—2 =b olduguna gére, b nin alabilecegi en kii- & ¥0,4.x=T) =y esitigini saglayan en kiigiik
- Z - x+y kactr?
¢lik deger kaghir? %
- A)21 B)22 C)23 D)24 E)26
A) 144 B)72 C)36 D)24 E)18 w
L
%:

3. a ve b sayma sayilan arasinda a* = 4500.b 6. a ve b pozitif tam sayilar olmak Uizere,
esitligi vardir. Buna gbre en kiiclik b sayma sa- a8 =722 esitligini sadlayan en kiigiik b degeri
yisi kactir? kagtir?

" A)100 B)120 C)160 D)180 E)200 A) 3 B) 6 C)9 D)18 E) 8t
1A 2E 3D 4B 5.C 6.C

f?esﬁ' @ : @ Asal Sayilar
wy S Sayilar .
1. a ile b aralarinda asal sayilardir. 5. 1l+1<x<11l+12 egitsizligini saglayan kag
:;2bb - % ise a+b kagtr? tane x asal sayisi vardir?
A8 B9 C10 D11 E)12 A0 Bt Cz2 D3 B4

2. 2000 sayisinin kag tane pozitif tam sayi boleni
vardir?

3. 18 sayisinin asal olmayan tam sayi bélenlerinin
sayisi kactir?

A) 4 B) 6 C)8

4, 5% —1 ifadesinin kag tane pozitif tam sayi bole-
ni vardir?

A)12  B)24 C)32 D)36 E)48

W

~

ESEN YAYINLAR!

6. (6.26.44.54.69.81)3 sayisinin sondan kag basa-
magt sifirdir?

A) 4 B) 3 C)2 D)1 E)O

7. A=24%1 gayisinin pozitif tam sayi bélenlerinin
sayist 40 ise x kactr?

A1 B2 C©)3 D) 4 E)5

8. 120 sayisinin pozitif tek tam sayi bblenlerinin sa-
yist kactir?

A)4 B)5 C)6




Asal Sayilar ve Asal Carpan

9. 7200....... 0 sayisinin pozitif tam sayi bolenlerinin
sayisi 120 ise bu say! ka¢ basamakhdir?

A)3 B) 5 C)6 D)7 E) 10

10. 1800 sayisinin pozitif tam sayi bélenlerinden kag
tanesi 4 Un katidir?

13. x3=38%23.y esitliginde x ve y birer sayma sayisi-
dir. y nin alabilecedi en kiigiik iki degerin topla-
mi kagtir? '

A9 B)15 C)36

14. x ve y sayma sayilar olmak zere,
y = 12%X.49 esitligini saglayan y sayisinin 120
tane pozitif ¢ift tam sayi boéleni varsa x kagtir?

A)18 B)20 ()22 D)24 E)36
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
T
3
=
P
£
pd
i
&
?
1. x vey SOZ““‘ ’fam sa)‘/.llardlr. 15. 422 ve 902 sayilarinin tam sayi bdlenlerinden
12.x = y° olduguna gére, x +y toplami en az kag tanesi ortaktir?
kagtir?
A)10 B)12 C)14 D)yi6 E)18
A)18 B)24 ()36 D)48 E)72 : ) )
16. ae N ve a <55 olmak tizere, 61 sayisi a ile-
12. 1690000 sayisinin tam sayi bélenlerinden kag boliinince kalan 5 oluyor. Bu kogulu saglayan
tanesi asaldir? kag tane a sayist vardir? :
A) 3 B) 4 C)8 D)y10  E) 12 A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)8
4E S5A 6E 7B B8A 9C 10A 1.B 12A 13E 14C 15E 16.B

Test |7

8 Sawkwf

Z plSaplar
g Asal Garpan

1. x=2392-262 olmak lizere x in asal carpanlari-
nin toplami kagtir?

D)19 E)20

2. 8ile aralarinda asal olan ve 3 ile tam béilinen kag
tane iki basamakli say: vardir?

A)12 B)13 ©C)14 D)15 E)16

3. 25 ten kiiglik en biyik f¢ ardigik asal sayinin
toplamindan, 19 dan kiiciik, en biiylik {i¢ ardigik
asal sayinin toplami ¢ikanldiginda elde edilen
sayinin en bllylik asal carpani kag olur?

A2 B3 €5 D7 EMH

4, 252 ve 360 sayilarini ortak bblen kag tané cift
dogal sayi vardir?

A3 B4 C6 D12 E)i8

ESEN YAYINLARI "I\

5. Ug basamakli 2ab sayisinin kendisi disinda 2
tane daha dogal sayi béleni varsa a + b kagtir?

6. (15)2.(24)3.(25)2.(32)4.(125)8 carpimi yapildigin-
da elde edilen sayinin sonunda kag¢ tane sifir olu-
sur?

A)22 B)23 C)24 D)25 E)29

7. 448.5" sayisi 7 basamakl bir sayi olduguna gé-
re, n yerine gelebilecek dogal sayilarin toplami
kagtir?

A5 B)6 C)8 D11 E)13

8. 240 sayisinin kag tane ¢ift pozitif tam sayi boleni
vardir?

D)12  E)10

17
t
i,

43



Asal Sayilar ve Asal Carpan

9. 12n do§alysa’ylzsml bélen dogal sayilarin sayisi 45
olduguna gore, n kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

10. A=2.6" olmak {izere A nin 24 tane tam say bé-
leni varsa, n kaghir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

13. 202 sayisinin a dogal sayisina bélimiinden ka-
lan 4 ise a kag farkli deger alabilir?

A8 B9 C)10 D11 E)12

14. a8 =24.b esitliginde a ve b birer sayma sayisidir.
b nin alabilecedi en kiigiik deger igin 0,b+b ifa-
desinin degeri kactir?

A8 B9 C)10 D11 E12

i
3
=
>
S
=z
&0
W 15, a® + 9a + 20 ifadesini asal sayi yapan kag farkli
) % a tam sayisi vardir?
11. x bir asal sayi olmak lizere, 240.x dogal sayisi- #
nin pozitif tam say: bélenlerinin sayisi en az kag- A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
tr?
A)20 B)y24 (C)3o D)32 E)40
16. 1 den 9 a kadar olan rakamlarla, her rakamin
sayisal degeri kadar tekrarlanarak soldan saga
dogdru yan yana yazilmasiyla,
o A =1223334444.............. 999999999
12. 720 sayisinin 12 ile bélinebilen pozitif tam sa- sayist elde ediliyor. '
. o 2 ‘7 ) * .
y1 blenlerinin sayisi kagtir? Buna gore, A sayisi kag basamaklidir?
A)12 B)i6 C)18 D)24 E)36 A)28 B)36 C)40 D) 45 E) 50
i.C 2D 3B 4C 6E 6C 7.0 8B 9.C 10,A  11.B 13.B 14.C 15B 16.D

12.A

 Sayilar

B
@  AsiCapm o

1. 13! sayisinin kag tane asal ¢arpani vardir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

2. a ile b aralannda asal sayllar ve ¢ asal say\
olmak (izere, a.b = 12 ise a + b + ¢ toplami en
az kagtir? '

A7 B9 ©)10 D)13 E)15

3. 144 sayisinin asal olmayan dogal sayi bolenleri-
nin sayisi kactir?

D)14 E)15

4. xvey aralarinda asal olan iki dogal sayidir.

(15—-—13):)(—;—1 =12 ise x+y toplami kagtir?
X

A)9 B)12 C)21 D)24 E)27

W

W& ESEN YAYINLARI

5. 423252 savis) 26 basamakl bir sayi ise x*
sayisinin tam sayt bélenlerinin sayisi kagtir?
A)36 B)42 ()49

D)72 E)98

6. (24)" sayisinin 96 tane pozitif tam say! béleni
vardir. Buna gére n kactir?

A3 B4 C5 D6 ESB

7. a sayis! 3 ten biiyilk asal say! olduguna gére,
(54.a2)° sayisinin kag tane pozitif tam sayi béle-
ni vardir?

A)140 B)180 C)240 D)280 E)300

8. 7.4%8.125'5 ifadesi hesaplandiginda sondan kag
basamag! sifir olur?

A)28 B)36 C)45 D)48

E) 56




Asal Sayilar ve Asal Carpan

9. Pozitif bélenlerinin sayis! 5 ve 7 olan en kiigiik iki
pozitif tam sayl a ve b ise a + b nin esiti kagtir?

A)80 B)64 C)36 D)16 E)12

10. 250 den kiiglk dogal sayilardan kag tanesinin 3
tane pozitif tam say: béleni vardir?

A6 B)7 C8 D9 E10

W

13. 120 sayisinin asal olmayan tam sayi bélenlerinin
toplami kagtir?

A)—20 B)-10 C)0 D)10 E)20

14, xe Z* ve y e Z* olmak lizere,
0,12.(1 + x) = y? esitligini saglayan en kiiciik
x+y kactir?

D)77 E)78

c
3
=
>
g
Z
Lij
@
11. 1800 sayisinin pozitif tam sayi bélenlerinin kag Z 15. a ve b pozitif tam sayilardir. .
tanesi 10 un tam katidir? a.b~7.b =48 olduguna gére, b nin alabilecegi
kag farkii deger vardir?
A)9 B)yi2 C)18 D)24 E)36 ¢ g
A) 4 B)6 C)8 D)10 E)12
12. Ae N, A< 86 olmak lUzere 92 sayisinin A ile 16. Yandaki bélme isleminde a 364 a
béliminden kalan 2 ise bu kosula uyan kag ta- cift dogal sayisinin alabile- - l
ne A sayisi vardir? cegi kag farkh deger vardir? 4
A)12 B)y11  Cy106 D)9 E) 8 A)12 B)14 C)16 D)y18 ‘E)20
4A 5E 6C 7D 8C 9A 10A 11.C 12D 13.B 14.D 15.D 1G.C

| ResBER S0RY 20

Tam Sayilar

a, b, ¢ tam sayilar olmak lzere,
3.a.b=7=2.c egitlifine gore agadidakilerden hangisi

 kesinlikle dogrudur?

A) b ve c tek sayidir. B) a ve c tek sayidr.
C) a ve b tek sayidir. D) a ve b cift sayidir.
E) b ve c gift sayidir.

Coéziim

3ab-7=2¢ = 3ab=2c+7
fanttudi i
tek sayidir

O halde 3.a.b tek sayidir. Yani a.b tek sayidir.
a.b tekise ‘a tek ve b tek sayi olmalidir.
Yanit: C

REFIBER TEST ~ 20

1.

Asagidakilerden hangisi bir gift sayidir?

A) 233212174  B)7174+28 () 153045
D)6l+71-8 E)6LOI+5

a ile b ¢ift, ¢ ise tek tam sayidir. Buna gbre asa-
gidakilerden hangisi tek sayidir?

A)ab+c B) (a + b).c C)a.{b+c)
D)b.(a—c)  E)ca-b)

m bir dogal say: olmak Uzere asagidakilerden
kag tanesi kesinlikle cifttir?

L m®+m il
. m®+m

V. m*=m2+2

m2 + 1
V. m*+4m2 +m

A1 B2 03 D) 4 E)5

ESEN YAYINLARI "N

4. X, ¥,z birertamsayive z=0 di.

X+¥+3 5 olduguna gore, asagidakilerden

hangisi daima dogrudur?

A) x tekise y cifttir.
C) x tekise y tektir.
E) x ciftise y siirdir.

B) x ile y cifitir.
D) x ¢iftise z gifttir.

5. X,Y, z dogal sayilar olmak iizere,
2x2 +y ve Y3+ 2z cift, x +22 tek sayidir.
Buna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) y tek sayidir. B) z.tek sayidir.
C) y + z tek sayidur. D) x ¢ift sayidir.
E) x tek sayidir.

6. a ve b dogal sayilar olmak izere,
' a+ 5 cift say, b—3 tek sayl ise agagidakiler-
den hangisi ¢ift sayidir?
B) ab
E)(b+1).a

A)a+b

C)ab

D) b2 + 1

1D 2A 3D

4A S8E 6.C




Tam Sayilar
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:a’: b ve,c po'zitif tam sayllar olmak iizere, : :
ab=12 ve b.c=28 ise a+b +c toplami en az
kagtir? " '

A5 B14 013 D12 B

Coziim
a + b + ¢ toplaminin en kiiglik olmasi igin a.b =12 ve
melidir.
12 ve 28 sayiarinin ikisini de bolen en blyiik sayi 4 oldu-
gundan ’
b=4 igin, ab=12 = a4=12- = a=3
b=4 icin, b=28 = 4c=28 = ¢c=7
a +b + ¢ nin en kilglik dederi 3 + 4 + 7 = 14 bulunur.
Yanit: B

Tam Sayilar

[ RewssR soRY 22

| Ardigik U¢ pozitif ¢ift sayinin carpimi, bu sayilardan
“en kilgilk olaninin 120 kati ise en biyiik olant kagtir?

Cozlim

Ardistk {g ¢ift sayt 2n—2, 2n, 2n + 2 olsun.
(2n —2).2n.(2n + 2) = 120(2n — 2)

2n.(2n + 2) =120 = 2n.2(n+ 1) =120

RENBER T&ST - 21

1. a,b,ce Z* ve b= 1 olmak lizere,
ab=10 ve b.c=15 ise a+b+c kactir?

A)10  B)11  ©)12

2. a, b, ¢ pozitif tam sayilardir. é
2a=3b, 3a=4c ise a+b+ ¢ ninen kiigiik de- =
geri kagtir? 3
A)27 B)2s C)29 D)30 E)31 g—

2

3. a, b, ¢, d pozitif tam sayilardir.
a+b=24 ve cd=24 olduguna gére,
a.b + ¢ + d ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger
'-kagtlr?

A)150 B)156 C)164 D)169 E)172

4. a, b, ¢ pozitif tam sayilar ve
ab=12, ac=32
olduduna gére, a + b + ¢ toplami en.az kagtir?

A)10 B)15 C)24 D)32 E)45

5. a, b, ¢ pozitif tam sayilardir. -a—-(':2=12 ise
a.b.c carpimi agsagdidakilerden hangisi olabilir?

A)36 B)60 C)120 D)300 E)600

6. a, b, ¢ birbirinden farkli tam say:lardnr.
a.b.c=10 ise a+b+ ¢ nin en kiiglik degeri kag-
tir?

A)-10 B)-8 C)-6 D)2 E)S8

1A 2C 3D

4B 5D 6.A

A)18  B)16 C)14 D) 12 E) 10 _
o : = 4n(n + 1) =120
= n(n+1)=30
= n(n+1)=5.6
= n=5 olur.
Bu sayilarin en biiyigli 2n+2 =25 +2 =12 bulunur.
Yanit: D
RE(IBER TEST - 22

1. 2n-2 ile 4n + 2 sayilarn ardigik cift sayilar ol-
duguna gbére, n nin alabilecegdi degerlerin ¢arpi-
mi kagtir?

A)8 B) 6 C)5 D)4 E)3

2. Ardisik 5 tek sayinin toplami 75 ise en kicik
olani kagtir?
A) 9 B) 11 C)13 D)15  E) 17

3. Ardigik g tek sayinin toplami a ise bu sayilardan
en kiiciigli asagidakilerden hangisidir?

a a a

A)— B)—- C)—=+1

)3 )51 15+

a
E)=+3
)5+

4. Ardisik dort cift sayinin toplami x ise bu sayilarin
en biiylik olaninin x cinsinden degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

[

i .

5 5. Ardisik 30 tane tek dogal sayinin en bly{iga,

< s

z en kiictigiinden kag fazladir?

& .

2 A)54 B)56 C)58 D)60 E)62
i

6. a, b, c ardisik Gg ¢ift say: olmak izere a<b<c
ise (a~-b)®+(c-a)?+(b-c) ifadesinin eiti
kagtir?

A2 B4 0©)6

1.E 2B 3D

4A 5C &.C




Tam'Sayﬂar
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= | Cézim
‘a ve b pozitif tam sayilar olmak izere, | a2-p?=13 = (a-b)fa+b)=1.13
| @ 13 ise 2% +b? kagtr? : . ' = a-b=1 A a+b=13
|mst B8 83 D84 Ees | a-b=1
L e : , arb=13

2a=14 = a=7
a-b=1=7-b=1 = b=6 olur.
a2 +p2=72 + 62 =49 + 36 = 85 bulunur.
Yanit: E

 RGHBER TEST - 28

1. a ve b pozitif tam sayilar olmak iizere,
a®—17 =b? ise ab kactir?

A)36 B)48 C)54 D)e4 E)72

2. x ve y pozitif tam sayilar olmak {izere,
9x2 + 7 = 4y? ise x+y kactir?

A)1 B)2 ()3 D)5 E)7

3. Ik dogal sayinin kareleri farki 23 ise carpimlar
kagtir?

‘A)132 B)121 C)102 D)93 E)23

fgm
o

ESEN YAYINLARI

SN

4. Ardisik ki ¢ift sayinin kareleri toplami 52 ise
kareleri farki agagidakilerden hangisidir?

A)12 B)14 C)16 D)20 E)22

a, b, ¢ dogal sayilardir.
(4a + 3b + ¢).(2b + ¢) = 13 olduguna gbre
a + b + ¢ toplami kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

6. a, b, ¢ pozitif tam sayilardir.
(@a+b)2—-c?=5
olduguna gbre, a.c + b.c ifadesi kaca esgittir?

A6 B8 C)10 D12 E)15

1E 2C 3A

4D 5B 6.A

Tam Sayﬂar
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a ve b pozitif tam sayilar olmak (izere, ’
3a + 5b = 36 egitligini saglayan kag farkhi a degeri
vardir?

A) 1 B) 2 )3 D4  E)5

Cdzim

33 +5b=36= a

_86-5b
T3

= a=12—%)— olur.

a min pozitif tam sayi olmasi igin b 3 tin kati olmalidir.

b=3 icin a=12-—%§—=7

b=6 igin a=12—-%=2

b=9 igin a=12——5—§-=~3e z+

oldugundan a nun alabilecegi 2 degder vardr.
Yanit: B

Efzﬂ

EST - 24

1. x ve y pozitif tam sayilar olmak (izere,
3x + 2y = 18 esitligini saglayan x degerlerinin
toplami kagtir?

A6 B7 €8 D9 EI10

2. a ve b pozitif tam sayilar olmak Uzere,

3a + 4b = 50 ise b nin alabilecedi degerler top-
lami kaghir?
A)24 B)25 C)26 D)27 E)28

3. ave b pozitif tam sayilar olmak {izere,
ab-4b =10-a esitligini saglayan b degerle-
rinin toplami kagtir?

A)s B)7 C)6 D)5 E) 4

ESEN YAYINLARI Q¢

SN

4. ae Z* ve be Z* olmak (izere,
a+ % =3,4 ise a+b toplaminin alabilecegi en

biyiik deger kagtir?

5. neZ ve xe Z olmak (zere,
nx —6 = 4n - 54 denklemini saglayan kag tane
X degeri vardir?

A)8 B)10 C)16.

6. ab iki basamakli bir sayidir.
ab +a.b + 7 = 33 esitligini sadlayan farkli b de-
gerlerinin toplami kagtir?

E) 13

A) 9 B)yio C)11 D) 12

1A 2C 3A

4D 5D 6B




